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1 Énoncés

Exercice 1.

Soit le modèle : Yi = B0 +B1Xi + εi, i = 1, 8

Avec les données suivantes :

Xi 11.2 13.2 16 16 16.8 17.2 18.6 19
Yi 28 33 30.4 34 32.2 38 40 36.4

1. Représenter le nuage de points.

2. Déterminer les estimateurs B0, B1 et étudier la significativité de chaque paramètre

au seuil 5%.

3. Calculer le SCE, SCT , SCR et le coefficient de détermination. Conclusion ?

4. Donner la prévision à la date 9 sachant que X9 = 19.5

5. Donner le tableau de l’analyse de la variance.

Exercice 2.

Nous souhaitons exprimer la hauteur Y d’un arbre en fonction de son diamètre X. Pour

cela, nous avons obtenu les résultats suivants :

X = 34.9;
1
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(Xi −X)2 = 28.29; Y = 18.34;

1
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(Yi − Y )2 = 2.85;
1
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(Xi −X)(Yi − Y ) = 6.26.
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1. On note Ŷi = α̂+β̂Xi, i = 1, 20, alors donner la valeur de chaque paramètre (α̂ et β̂).

2. Quelle est la qualité de cet ajustement ? commenter.

3. Les paramètres de ce modèle sont-ils significativement non nuls ?

Exercice 3.

Nous modélisons la relation existante entre la variable Y et la variable X par un modèle

de régression linéaire simple.

Pour tout i = 1, 15, nous avons : Yi = B0 +B1Xi + εi

Où B0 et B1 sont des paramètres inconnus et εi est une variable aléatoire des erreurs.

Le résultat de l’estimation du modèle de régression linéaire multiple est donné par le

tableau suivant :
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